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Meddig tart még ?
Abban a szerencsétlen korszak­

ban élünk, amikor a vesztett világhá­
ború következményeként súlyos vál­
ságba jutott a politikai, a társadalmi 
és gazdasági rend. Hatalmas, nagy 
birodalmak belső békessége és nyu­
godt fejlődése is veszélyeztetve van ; 
győztes országok pénzügyi helyzete is 
alapjában megingott. A tiszta erkölcs 
és kultúra, a békés haladás előnyeit 
felváltotta a kapkodás, a bizonytalan­
ság, az idegesség; a szociális boldo­
gulást a munkanélküliség rettenetes 
állapota s ennek során a nyomor, a 
kétségbeesett küzdelem, a szenvedés, 
nélkülözés, éhezés. Ez most, a mi 
osztályrészünk. A trianoni béke átkos 
kényszere Középeurópa müveit orszá­
gait a nyomor és a pusztulás szélére 
juttatta s kiszolgáltatta vadindulatu, 
éhes kevésbbé müveit vagy egészen 
kulturátlan kisebb nemzeteknek. Le­
het-e csodálkozni azon, ha ezek a 
népek, akiknek élén tudvalevőleg a 
legkiválóbb tanultságu, fondorlatos, 
merész, ravasz férfiak irányítják a po­
litikát, a trianoni papirrongyot is fel­
rúgják és rablóit országhatáraikon 
belül olyan gazdasági, kulturális és 
nemzetiségi rendet teremtenek a ki­
sebbségek rovására, amilyet épen 
akarnak. Gazdájuk Franciaország be­
látható időkig nem fog az orrukra 
koppintani, hiszen az ő érdekei jelen­
leg azt kívánják, hogy ez a rabló­
banda felszínen és mindig kéznél le­
gyen. Ha engedné, hogy legyengülje­
nek, akkor a saját helyzetét tenné ké­
tessé. Ezek a felcseperedett népek al­
jas üzelmeiket addig folytatják, amig 
fel nem robban az a tákolt, férceit 
komisz mü, amelynek bűnös gyökerei 
Párisban ültetődtek el. Ha azonban 
a kis antántra nem lesz szükség a 
francia politika további kialakulásainál 
a ki mélyített barátságot egyszerűen 
ledobják a ballonból s jönni fog a 
kiábrándulás, a régi színvonalra való 
visszaesés, egy gyökeres leszámolás, 
fogaknak vicsorgatása, arcoknak át­
változása, koponyáknak repedése, ész­
nél ktil való lótás futás. iramodás, 
eszeveszett, bolond szaladás. Mert 
senki se gondolja, hogy ez a világ, 
ez a lealázó állapot a világ végéig 
igy maradjon. Az a sok jogtalanság, 
aljas támadás, bűnös visszaélés, tildö

zés, megszégyenítés börtönöztetés, 
nemtelen bosszuáilás, vagyonfosztás, 
züllesztés. amit oláhoknál, szerbeknél, 
cseheknél a magyar, német és tót 
kisebbségnek szenvednie kell, a 
torkukra forr mindazon népeknek, 
amelyek azt rendezték, folytatták, vég­
rehajtották, azokban részt vettek s 
most kárörvendeznek.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r. t. város képviselő­

testülete f. év junius hó 28-án dr. Erdős 
Kálmán polgármester elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlést tartott, amely alkalommal a 
következő ügyek tárgyaltattak.

Polgármester részvéttel jelentette Pad- 
rah Sándor kir. közjegyző, városi képviselő- 
testületi tag f. évi április 2-án történt elha­
lálozását, tartalmas beszédében méltatván a 
városi közügyek terén kifejtett tevékeny s 
évtizedek óta folytatott fáradhatatlan mun­
kálkodását. Emlékét a közgyűlés jegyző 
könyvében megörökíteni s helyébe a képvi­
selőtestületi tagságban sorrendben következő 
G. Tóth Sára póttag illetve meghatalmazottját 
rendelte a virilisek névjegyzékébe felvenni.

A ref. egyház presbyteriumának a hő­
sök emlékszobrának a templomkertben fel­
állítására szolgáló helyadás, a balmazújvárosi 
útnak a templomkertből való átadás utján 
való szélesebbé tétele, a templomkert par­
kírozása s a balmazújvárosi ut felőli részen 
az iskoláig való járdakiépitése tárgyában 
hozott határozata elfogadtatott, s illetve az 
abban jelzetteknek a városi tanács által való 
teljesítése elrendeltetett.

A szervezési s ügykezelési szabály- 
rendeletben megállapított bizottságok u. m. 
állandóválasztmány, közegészségügyi bizott­
ság, építkezési bizottság, városi számonkérő 
szék újból megalakittatfak.

A képviseiőíetület kimondta, hogy a 
forgalmiadókezelést a kir. kincstártól átveszi.

Karay Krisztina gyermekmenház veze- 
zeíőnek állásába visszahelyezése tárgyában 
kiadott miniszteri rendelet tudomásul vétetett.

Két nyugdíj pótszabályrendelet, vala­
mint a mértékhasználati dijakról alkotott 
pótszabályrendeletnek a törvényhatósági bi­
zottság által történt jóváhagyása s megerő 
sités végett az illetékes minisztériumokba 
felterjesztése tárgyában hozott törvényható­
sági bizottsági határozatok tudomásul vétet­
tek. Úgyszintén tudomásul vétetett az eb­
tartási szabályrendelet módosítása tárgyában 
alkotott megyei pótszabályrendelet is, mely- 
szerint rendezettanácsu városok belterületein 
tartózkodó házőrző ebek közül egy haszná­
lati célra tartottnak minősíttetik.

A hatósági orvosok rendelési dijának 
megállapítása tárgyában hozott képviselőtes­
tületi határozatnak dr. Balázs Endre ü. v. 
orvos felebbezésére elutasításával történt jó
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váhagyása tárgyában kiadott törvényhatósági 
bizottsági határozat tudomásul vétetett.

Öt virilis képviselő megbízottjainak a 
névjegyzékbe felvétele elrendeltetett.

Az Elekes Imre faraktárhelyiség bér­
lőjének, továbbá Polczert Ferenc Bika fo­
gadó melletti I. sz. helyiség bérlőjével kö­
tött bérleti szerződések jóváhagyattak.

Az ovoda és a Il-ik tizedbeli gyer- 
mekmen házhoz egy-egy dajkának havonkénti 
i0-10 aranykorona fizetés melletti beállítása 
tárgyában hozott tanácsi hatáiozat jóváha­
gyólag tudomásul vétetett.

A Szegedről kirendelt Nemzeti megúj­
hodás emlékére felállítandó emléktábla {léte­
sítéséhez 100,000 K, s a Kossuth Lajos em­
lékét megörökítő gróf Kreith-féle Kossuth 
ereklye gyűjteményének a parlamenti múze­
um részére való megvásárlásához 200.000 
K adományösszeg állapíttatott meg.

A bor, hús, sör és égetett szeszesita­
lok után fizetendő fogyasztásiadé s adó­
pótlék kivetése, beszedése, kezelése és ellen­
őrzése tárgyában alkotott s m. kir. pénz­
ügyminiszter ur által módosított pótszabály­
rendelet tudomásul vétetett.

Madarász József számvevővé történt 
megválasztása — miután állami számvitel- 
tani bizonyítványait bemutatta — véglege 
sittetett.

Szabó Sándorné Sz. Orosz Emma és 
Farkas Lajosné Sz. Hódos Eszter bábák ok­
levelei kihirdettek.

A Fogthüy-féle telekrész vételére vo­
natkozólag a Hangya szövetkezettel kötött 
adásvételi szerződés jóváhagyatott.

Cs. Kovács Károlynéval a köárucsarnok 
10 sz. helyiségére, továbbá Pócsik András 
és neje s Fehér Lajossal telekvételre vonat­
kozólag kötött adásvételi szerződések jóvá­
hagyattak.

A közvágóhíd használatáról és husvizs- 
gálát tárgyában városi tanács által szerkesz 
tett pótszabályrendelet elfogadtatott.

A Bohn céggel kötött pótszerződés — 
melyszerint a gyártelep részére vett 25 hold 
föld vételára 12 év helyett 25 év alatt egyen­
lő részletekben fizetendő, — a gyár felépíté­
sére számított 3 év helyett 5 év kötetett ki 
s egyelőre csakis a szükséges munkáslaká­
sok építtetnek fel s a szükséges mennyiségű 
munkások alkalmaztatnak: — élénk vita 
után nagy szótöbbséggel elfogadtatott.

A H.-szoboszlói Takarékpénztárban el­
helyezett városi és gyámpénztári tőkék ka­
matozási százalékai megállapittattak.

Dr. Papp Béla tanácsnok hadipótléka 
megállapittatott.

A városi kölcsön budapesti tárgyalásá­
ra dr. Erdős Kálmán polgármester, Bélteky 
Lajos lelkész és Madarász Lajos főszámvevő 
küldettek ki.

Több utcaszabályozási és illetőségi 
ügyek letárgyalása után a közgyűlés d. u.
1 órakor berekesztetett.

- Sz. J. -

I Lapunk nyomdája Kltujizálláton. f 
Teiefontzám : 46- I
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A haszonbérietek újabb 
megállapításáról.

A 3000-1925 M. E. rendelet aktuá­
lissá tette ismét, hogy a haszonbérleti vi­
szonyról egy-két szót szóljunk különös te­
kintettel a hajduszoboszlói viszonyokra. A 
rendeletnek aranykoronában való fizetési 
kedvezménye nálunk alig találhat alkalma­
zásra, mert annak előfeltételét az képezi, 
hogy a bérlő vagy földmives. vagy földhöz 
juttatandó egyén legyen, 50 holdnál kisebb 
legyen a bérlete, viszont a haszonbérbeadó­
nak 50 holdnál nagyobb mezőgazdasági in­
gatlana legyen. A szoboszlói földeken alig 
van olyan bérlet, mely e feltételeknek meg­
felelne tárgyi és személyi okokból is, a bér­
letek legnagyobb része legalább is 90 szá­
zalékban kisebb ötven holdnál, olyan bér­
beadó is kevés van, akinek 50 holdnál na­
gyobb tulajdona volna. így mondhatjuk, 
hogy a rendeletben arany koronában meg­
határozott egységáron alig pár bérlő fizetheti a 
bért. A rendelet ugyanis nemcsak a haszon­
bérlők érdekét tartja szem előtt, de védel­
mébe veszi a súlyos gazdasági nehézségek­
kel küzdő 50 holdas vagy ennél kisebb 
birtokosokat is.

Fontosabb és körülményesebb a ren­
deletnek a haszonbérek újabb megállapítá­
sára vonatkozó rendelkezése. E lap hasáb­
jain megjelent kisebb közlemény, mely tu 
lajdonképen a rendelet kivonatolása volt — 
könnyen adhat alkalmat félreértésekre. A 
rendelet folytán különbséget kell tenni ismét 
50 holdon aluli és felüli bérletek között. 
Itt nem jön figyelembe a tulajdonos, a ha­
szonbérbeadó birtokának nagysága. Egyedül 
az a körülmény döntő abban a kérdésben, 
hogy van-e helye haszonbérieszállitásnak, 
hogy a hivatásos földmives, vagy földhöz 
juttatandó haszonbérlőnek haszonbérleménye 
50 holdat ne haladja meg. Ilyen haszonbér­
lők kérhetik a haszonbérleti idő egész hát­
ralévő tartamára a haszonbérek újabb meg­
állapítását akár szerződésen, egyezségen, akár 
árverésen vagy bírói vagy egyéb határoza­
ton alapuljon a haszonbérleti viszony. 
Kérhetik tehát 1 holdtól 50-ig terjedő ha­
szonbérlet esetében. Csak az a feltétel, hogy 
mázsánként 25 aranykoronás áron számított 
búza, 1650 arany koronás áron számítóit 
árpa, 15.5 arany koronás áron számított 
tengeri— haszonbér átértékelés esetén a ha­
szonbér holdanként 50 arany koronát meg­
haladjon. Az újonnan történő haszonbér 
megállapításánál nem az jön döntöieg fi­
gyelembe, hogy a folyó gazdasági évben 
nincs termés, vagy csak a vetőmag térült 
meg, hanem a haszonbérlett ingatlan átla­
gos hozadéka, tehát 2—3 évi termés ered­
mény, a föld minősége jönnek figyelembe. 
Fontos körülmény a gazdasági csap s is, 
de figyelembe jön a múlt évi jó termék, és 
a jövő évben is várható termés, mert a le­
szállítás hatálya kiterjed az egész hátralévő 
időre is. A haszonbérlet leszállítás célja, a 
haszonbér uzsora megszüntesse, a tu zottan 
felcsigázott haszonbérnek a normális nagy­
ságra való leszállítása. A leszállítás iránti 
kérelem 1925. évi szeptember hó 1-ig ter­
jeszthető elő.

Nincsenek azonban elütve e rendelet 
által a haszonbérlet leszállítás, helyesen rész­
ben vagy egészben! elengedésének kérése 
alól azok a haszonbérlők sem, akiknek 50 
holdat meghalad a bérlete, de ezek nem a 
rendelet alapján, hanem az általános magán­
jog szerint rendes perrendszerü eljárásban, 
tehát polgári perben kérhetik a haszonbér 
részbeni vagy egészbeni elengedését, ha 
elemi csapás, amilyen az aszály, szárazság 
stb. lábon érte a termést. De ilyen kérelem 
sem terjeszthető elő, ha a szerződés meg­
kötésekor kikötötték a szerződő felek, hogy

haszonbérelengedésnek nincs helye elemi 
csapás esetén sem. Ilyen esetben a szerző­
désben előre lemondottak a felek ezen ked­
vezményről, ez pedig köti a szerződés tar­
tama alatt a teleket. További különbséget 
pedig az képez, hogy 50 holdnál nagyobb 
haszonbérlet esetében a haszonbérelengedés 
csak a folyó gazdasági évre vonatkozik, 
mig az 50 holdon aluli leszállítás hatálya 
kiterjed az egész hátralevő időre, tehát a 
jövő, vagy azutáni gazdasági évekre is.

Megjegyzem, hogy a haszonbér újabb 
megállapítása, vagy haszonbérelengedése 
iránti kérelem előterjesztése a haszonbérfize­
tését nem akadályozza, helyesen a bérlő ha­
szonbérfizetési kötelezettségét fel nem füg­
geszti. A bérlőnek tehát fizetni keli, mert 
máskép a haszonbérbeadó végrehajtást ve­
zethet ellene a per megindítása előtt is, pe­
relheti, szoros zár alá veheti, tehát zárgond 
nokság alá tétetheti az egész haszonbérle­
ményt. Ennek költségei pedig a bérlőt ter­
helnék, mert fizetési késedelembe esett. Te­
hát fizessen pontosan az is, aki leszállítást 
vagy bérleengedést kér, mert ellenkező 
cselben súlyos kellemetlenségeknek teszi ki 
magái. A költségtől csak az esetben szaba­
dulhatna a bérlő, ha a haszonbérieszállitás 
vagy bérleengedés iránti kérelem teljesen 
sikerre vezetne. Tehát fizessen a bérlő amig 
tud s amennyi' bir, lehetőleg fizessen ki 
mindent, mer. ha kérelme sikerre vezet, a 
haszonbérbeadó a öbbletet visszafizeti úgyis. 
A meggondolás, óvatosság nem árt.

Dr. P. PAP ERNŐ.

9 FaluszöMtség Cegléden tartja 
századik kiállítását.

re terara te ^ hatoda hatajanp raj

A Falu Országos Szövetség Cegléden 
tartja századik jubiláris kiállítását. Az orszá 
gos jelentőségű kiállítás az Alföld szivének, 
a nagy magyar városnak: Ceglédnek hatal­
mas erejű megnyilvánulása lesz A kiállítás 
augusztus hó 30 án, vasarnap nyílik meg 
Horthy Miklós kormányzó jelenlétében, aki 
a kiállítás fővédnöke és aki ugyanekkor 
részt fog venni a nap másik igen nagy je­
lentőségű eseményén, a ceglédi kultúrpalota 
aiapkőietételi ünnepségén és a Move sport­
pálya felavatásán is Amikor a Faluszövet­
ség elhatározta, hogy a századik kiállítását 
Csonka Magyarország közepén, az Alföld 
szivében : Cegléden tartja meg, a tekintélyes 
magyar szövetség ezzel is kitűzött célját 
követte: a megerősödni, fejlődni, naggyá 
lenni kívánó magyarság kiveszhetetlen gyö­
keréhez, szivéhez fé« között és az ország 
előtt is dokumentálni kívánta azt a nagy­
jelentőségű pozíciót, melyet a legforgaima 
sabb vasúti gócpontnak, a wieni, budapesti, 
debreceni, szegedi, konstantinápolyi vasúti 
vonal főütőerének, a Legnagyobb magyarok: 
Kossuihok, Petőfiek városának, az iz g-vérig 
szinmagyar Ceglédnek tulajdonit.
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A negyedszázados Gazdák 
Biztosító Szövetkezete.

Több mint 25 éve annak, hogy a gaz 
daközönség a gazdatársadalmi országos 
szervezetek kezdeményezésére megalapította 
a Gazdák Biztosító Szövetkezetét abb^l a 
célból, hogy a szőve'kezeli alapon való biz­
tosítás eszméjét népszerűsítse és a biztosí­
tásnak a gazdaközönség által igénybe vett 
minden fajtáját olcsóbbá tegye. A szövet­
kezet alapitói a negyedszázados évfordulót 
június hó 20-án Budapesten tartott diszgyü- 
lés keretében ünnepelték meg. A diszgyülé- 
sen gróf Somssich László, az Omge elnöke 
méltatta a nap jelentőségét, majd dr Bernáth

István a szövetkezet alelnöke mondott ün­
nepi beszédet, melyben hosszasan méltatta a 
szövetkezet közérdekű munkásságát és is­
mertette elért anyagi eredményét. A disz- 
gyülés alkalmával a jubiláló szövetkezetét 
meleg üdvözlésben részesítette a kormány ré­
széről Mayer János a földmivelésügyi mi­
niszter, a pénzügyminiszter nevében Fejér 
Vilmos miniszteri tanácsos, a biztositó inté­
zetek állami felügyelő hatóságának vezetője, 
a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége 
részéről Gergely Tódor elnök, a Mezőgaz­
dasági Kamarák nevében dr. Koős Mihály 
igazgató, az Országos Központi Hitelszövet­
kezet részéről dr. Mikó Gábor igazgató, a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete részéről 
Jeszenszky Pál vezérigazgató, a „Hangya“ 
és kötelékébe tartozó szövetkezetek nevében 
dr. Balogh Elemér vezérigazgató, a Szövet­
kezetek Szövetsége nevében dr. Horváth Já­
nos gazdasági főtanácsos, a Faluszövetség 
nevében Nagy Sándor igazgató, a Gazda­
tisztek Országos Egyesülete nevében Fabri- 
cius Endre főtitkár és a szövetkezet érdek­
körébe tartozó vállalatok részéről Steuer 
György nyug. államtitkár. A nagysikerű ün­
nepi ülés után a szövetkezet 24-ik évi ren­
des közgyülé-ét tartották meg.

Valaki azt irta . . .
Valaki azt irta selymes kis levélben, 

Gondolok-e még rá, mint valaha régen ?
Nyári esti séták legszebbik dalára, —

$zőke fürtű, édes, nevető kis lányra ? I. ..

Emlékszem-e néha arra a levélre, —
Amelyikben írtam: — „Szerelmünknek vége“

Emlékszem-e néha arra az időre. —
Mikor ő boldogan ment az esküvőre ? I

Elszálltak az évek, mint megannyi álom,... 
De boldogtalan lett ezen a világon I

Szive összetörve, — rég elhagyott, árva; — 
.... Emlékszem-e néha arra a kis lányra ?

Emlékszem I emlékszem I írtam egy levélben, 
Gondolok is ő rá; — de nem úgy mint régenl

Emlékek vannak még I — Jaj de az a nóta I 
„Más kis lánynak“ szól már boldogan azóta I

NÉMETHI.

Hírek.
Előfizetési felhívás.
Lapunk Julius- szeptember havi évnegye­

dére előfizetést nyitottunk. Régi és uj előfize­
tőinket kérjük, hogy az előfizetési nyugtákat a 
lapkihordóktól kiváltani szíveskedjenek. Vidéki 
előfizetőink legcélszerűbben postautalványon 
küldhetik be esedékes előfizetési dijaikat.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala 

Hajdúszoboszlón.

— A református templomban ma 
délelőtt Bernjén Ferenc lelkész prédikál.

— Uj segédlelkész. Pósa Imre haj- 
duhadházi reform, segédlelkészt a Püspök 
Hajdúszoboszlóra helyezte át.

— A református presbitérium 
juiius 4 én Bernjén Ferenc lelkész és dr. 
Malatinszky József főgondnok elnöklete alatt 
ülés! tartott. A presbitérium az egyházi föl­
dek bérlet ügyével s a temetők rendezésé­
vel foglalkozott, majd az egyházi és iskolai 
épületek javítási munkálatairól intézkedett.

Naponta friss
Pörkölt kávé

CUKOR KÁVÉ, RIZS, TEA, 
RUM, BORS, PAPRIKA, ECET,

Töltés Zsigmond Utóda

ÜVEGEZETT ITALÁRÚK GYORS, 
PONTOS KISZOLGÁLÁSSAL

olcsó árok.
üzletében.



— Hajduvármegye törvényható­
sága julius 9 én dr. Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tart. A közgyűlésen Pákozdy Sándor alispán 
a Beniczky féle orvtámadasból és a soroza­
tos parlamenti botrányból kifolyólag indít 
ványt adott be Horthy Miklós kormányzónk 
üdvözlése a vármegye közönsége ragasz­
kodásának kifejezése iránt.

— Városi közgyűlés. Hajdúszoboszló 
r. t. város képviselőtestülete julius 5 én d. e. 
10 órakor közgyűlést tart. Tárgy a jövő évi 
költségvetés megállapítása.

— Dr. Erdős Kálmán polgár­
mester a héten Budapesten járt Madarász 
főszámvevő kíséretében s részt veit a pénz­
ügyminiszter által egybehívott bizalmas meg­
beszélésen, mert a városok részére felveendő 
amerikai kölcsön feltételeit áliapitotta meg.

— Bélteky Lajos 25 éves lelkész. 
Julius 1-én volt 25 éve, hogy Bélteky Lajos 
ref. lelkész Mándokon Szabolcs-megyében 
leikészi állasát elfoglalta. További palyaja 
alatt Hajdúszoboszlón, majd Szatmáron mü 
ködött s nehéz megpróbáltatások után ismét 
visszahozta a bizalom és a ragaszkodás a 
hajduszoboszlói gyüiekezeihez, amelynek kö­
rében áldásosán munká kudik egyházának, 
az iskolánok, kicsinyeknek és nagyoknak 
javára, Isten die őségére. E 25 évnek mun 
kásságát alkotások hirdetik. Kedves dolog 
tehát erről nekünk megemlékezni. A 25 ík 
évfordulót nem jeleztek külsőségek, csupán 
a kálvinista prédikátor lelki emelkedeitsege, 
tettekkel bizonyító munkássága, hazaja, egy­
háza jövő felvirágzásába vetett tö; heteden 
hite, egy jobb jövő eierkezését váró bizonyos 
reménysége ! Kitartásáról, előrelátásától, al­
kotó munkásságától még sokat várnak város, 
egyház, társadalmi intézmények! Áldást ké­
rünk közhasznú életére.

— Halálozás. Váratlan csapás érte 
Gaál Zsigmond hajduszovátí ny. ig.-tanítót. 
Felesége szül.: Jakucs Eszter boldog életé­
nek 58-ik, boldog családi életének 38-ik 
évében f. évi junius hó 21-én este hirtelen 
elhunyt. Temetése junius hó 23-án délután 
Hajduszováton a község nagy részvéte mel­
lett ment végbe. A templomban Demjan Fe­
renc hajduszoboszlói ref. lelkész, a sírnál 
pedig Szabó Gyula h.-lelkész mondottak 
megható imákat s azután a kihüit porrészek 
átadattak az anyafóid csendes nyugalmának.

— A P.-Angyalházi közbirtokos­
ság tanácsa julius 4-én S. Kovács Sán­
dor elnöklete alatt ülést tartott Horváth test­
vérek haszonbérlet ügye volt napirenden.

— Az aratás megkezdődött, azon 
ban a nyolc napos esőzés a gazdasági 
munkálatokat nagymértékben akadályozta. 
Búzában, árpában, zabban a határ jó fele­
részében a termés semmi, a többiekben 
közepesen aluli. Széna és egyéb takarmány 
semmi. Tengeri jól áll.

— 25 év a tanítói pályán. Rakoly- 
tyay Lászlóné Mindszenti Irma hajduszobosz­
lói tanítónő, a heiybeli ref. tanítótestület 
egyik legkiválóbb tagja ez iskolai év végén 
töltötte be itteni működésének 25-ik évét 
Ezt az alkalmat jun. 27-én az évzáró tan- 
testületi ülésen megragadta a tanítótestület, 
amelynek nevében Böszörményi Ferenc 
igazgató-tanitó szívből jövő szavakkal üdvö­
zölte Bélteky Lajos lelkész, isk. széki elnök 
és Demjén Ferenc presbitériumi lelkész el­
nök a tantestületi ülésen szintén a leg- 
szivélyesebben emlékeztek meg a Rakottyay 
Lászlóné kiváló tanítónői munkásságáról s 
kívántak áldást és hosszú életet neki. Rakoty- 
tyay Lászlónét áldásos, lelkiismeretes, szere­
tetteljes, odaadó gyermeknevelői működésé­
ből kifolyólag a szülők és növendékek ezrei 
áldják. Önmaga emelt tehát a szivekben és 
lelkekben magának olyan emléket, mely 
maradandóbb a gránitkőnél. Éljen sokáig 1

— A városi szegényház beteg, el­
hagyott, munkaképtelen lakói részére junius 
21-én Székely Ferenc hentesmester, junius 
29 én özv. Vadász Józsefné, junius 30-án 
ifj. Vadász József helybeli lakosok egy-egy 
ebédet adományoztak. Fogadják érte a gon­
dozottak hálás köszönetét. Szegényházi 
gondnok.

— A kábái gróf Tisza István 
cserkész csapat f. hó 28-án tartotta zász- 
lószentelési és avatási ünnepségét. Barabás 
Samu nemzetgyűlési képviselő ha'tásos beszéd­
ben fejte te ki a magyar ifjúság szerepét a 
jövendő Magyarország felépítésében. A ma­
gyar ifjúnak erősnek, edzettnek és tisztának 
kell lennie mondotta. A délutáni ünnepség 
a községháza nagy tanács termében tartatott 
meg Az esti ünnepséget Mezey Béla val­
lástanár cserkész tiszt beszéde nyitotta meg. 
Azután Bagi Rózsi ka szavalt 1 Gyónt és 2 
Ady verset a megszokott kellemes, közvetlen 
modorával. A következő három egyfeivonásos 
vígjáték teljesen felvidította a közönséget, 
amelyben legnagyobb része volt különösen 
Boda Bélának és Rittinger Júliának. Ugyan 
ilyen kifogástalan, szinte hozzáillő alakítást 
végeztek a Karinthy ismert vígjátékénak 
„Visszakérem az iskolapénzt“ címűnek 
minden szereplője. Ez egyfelvonásosak kö­
zölt helyezkedett el a Thuróczy és Kardos 
testvérek által eljátszott „Lavoüa első szerel­
me“ Hunvady Kálmán által énekeit magyar 
népdalok és Bariba János szavalata. Külön 
kell megemlíteni juhász Kálmánt, aki sajál 
verseiből olvasott fel élénk taps kisérelében.

— Évzáró iskoléiinknál. Református 
elemi iskoláinknál, mint említettük, junius 
27-én, reggel 8 órakor folyt le az évzáró 
istenitisztelet a templomban s a délelőtt 
folyamán tarlóit íanitólestületi értekezleten 
Bélteky Lajos lelkész, iskolaszéki elnök so­
rolta fel a tantestület tagjai előtt a vizsgá­
kon szerzett tapasztalatait, elismerését fejez­
vén ki az általános jó, sőt némely osztály­
ban egészen kiváló eredmény feleit. Pedig 
sok hátráltató körülményt kelled leküzdeni 
derék tanítóinknak és tanítónőinknek. Leg­
főbb baj, hogy a háborúban elpusztított 
taneszközöket még idáig nem bírta az egy 
ház pótolni és hogy a tanfelügyelőség meg­
állapítása szerint a vármegye területén éppen 
városunkban legtöbb a bciskolázatlanok és 
a mulasztók száma, ami nagy hátrányára 
szolgál a tanításnak.

— Az Iparos dalkör tegnap esti 
műsoros estélye igen s-épen sikerült. A dal­
estélyről jövő lapszámunkban részlelesebben 
fogunk megemlékezni.

— Az uj városgazda Somogyi An­
tal állását jnlius 1-én elfoglalta.

— A magyar városok részéire 
ötven millió aranykorona kölcsönt 
folyósított egy amerikai pénzcsoport a ma­
gyar kormány jótállása mellett. A kölcsön 
pénzből a városok szükségleteikhez képest 
kapnak megfelelő hitelt. Hajdúszoboszló 
város 500 ezer arankoron.it óhajt ebből 
igénybevenni.

— A Bika vendéglő bérlője ital 
mérési jogát egy régebbi ügyéből kifolyólag 
elveszítette.

— A ha jda.szoboszlói hősök emlék- 
szobrának az alapja már készen van s 
nemsokára maga az emlékmű is megérkezik, 
úgyhogy a felavatás augusztus hó végén 
vagy szeptember elején megtörténhetik A 
városi közgyűlés határozata folytán a temp­
lomkert egész uj rendez.és alá jön, a bal­
mazújvárosi kövesül betorkolásának a kiszé­
lesítése végett a város azon az oldalon a 
vaskerítést beljebb téteti s egészen a fiúis­
kola kapujáig szép széiesz járdát készíttet, 
hogy a gyalogközlckedíst a kertből oda 
terelje át.

— Uj alapítvány. A ref. egyháznál 
egyházfentartási alapra Csanády Ferenc 
egyháztag egymillió koronát adományozott, 
megörökítvén ez által egyházunknál nevét 
és emlékét. Nemes példája szolgáljon buz­
dításul másoknak is!

— Birka hullás a P.-Angyalhá­
zán. A mostoha időjárás az esőhiány lege 
lőinket annyira megsemmisítette, hogy egy 
hónap óta az élelem hiány miatt a jószágok 
óriási nélkülözéseknek voltak kitéve. Mond­
hatni, hogy éhhalállal küzdö'tek. Különösen 
lehet ezt mondani a birkákra. Junius 26 án 
megindult nagyméretű hideg esőzés az el 
gyengült birka állományokban imitt-amott 
roppant károsodást okozott. A hajduszobosz­
lói birkatartó gazdák ezer darabra teszik azt 
a károsodást, melyet részben a mezőhiány, 
részben az esőzés okozott. Több száz millió 
károsodás érte gazdáinkat, kiket ma már az

VFranck“

Ezt a szócskát mindig hozzá kell 
fűznie akkor, 
amikor Ön a 
valódi Franck 
kávépótlékot 

kívánja . .. 
Miért?... Hogy 
mást ne kapjon: 

Ügyeljen
bevásárlásainál

gyári védjegyünkre, 
a „kávédarálóra“.

is csak kevésbé vigasztal, hogy az esőzés 
nyomán a legelőkön zöldmező nőtt jószág- 
jaik további fentartásához.

— Köszönetnyilvémitás. A róm. 
kaih. elemi iskola tantestülete ezúton mond 
hálás köszönetét a városi tanácsnak és a 
melegszívű társadalomnak a gyermekek ju- 
niálisára ajándékozott pénz- és természet­
beni adományokért. — A részletes nyugtá­
zás a templomi hirdetőtáblán jelenik meg és 
az iskolaszék előtti leszámolás alkalmával 
történik. A tantestület nevében :

AZLEN EMIL lelkész.
— Gimnázium és jjolgári iskolai 

javító és magánvizsyéikra előkészít a 
szünidő alatt egyetemi hallgató. Cim a ki­
adóhivatalban.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M. m. kir. udvari szállító ruha­
házának (Debrecen Piac ucca 51.) valóban 
ju'ányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:
Eljegyzés: Lichíman Ármin — Kell­

ner Mártha
Házasság: Nahoczky Géza — Be- 

regszaszy Irén, Kovács Imre — Dániel Gi­
zella, Sándor Lajos — Sándor Juliánná, 
Farkas Lajos — Lénárt Zsófia.

Halottak : Rác Tibor 4 hónapos, 
Zöld Ferenc 15 napos, Fekete Gyula 14 na 
pos, Tiba1 Sándor 23 éves, Kátai Sándor 68 
éves, Rác Béla 22 éves, K. Szabó Alberiné 
Cseke Amália 25 éves, Magyar Margit 18 é.

Született: 6 fiú, 7 leány,

Anyakönyvi hírek Kábán :
El jegyzés: Kovács Gyula — Eiseie 

Erzsébet. Feinstad; Pál — Singer Malvin 
Házasság: Juhász László — Tözsér

Lidia.
Halál tzéts: Sári János 67 éver, Kiss 

P. Mártonné 63 éves, Bónizs Istvánná 21 
éves, Batiz Juliánná 12 napos.

Sport rovat.
A Hajduszoboszlói Sport Egylet futball­

szakosztálya Hajdúszoboszlón 1925 évi ju­
lius hó 5-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel 
a debreceni kereskedelmi iskola válogatott 
csapatával, mely a mai iskolai csapatok 
között a vezető szerepet tölti be, — barát­
ságos mérkőzést tart

Előzőleg 3 órai kezdettel a HSE 1 b 
csapata a Nádudvari SE csapatával tart 
mérkőzést.

A mérkőzések iránt annál is nagyobb 
az érdeklődés, mert ez alkalommal mutatko 
zik be először a HSE újonnan szervezett 
csapata. A mérkőzésre a jegyek Joó Sándor 
pénztárosnál és a mérkőzés megkezdére 
előtt kint a pályán kaphatók. Jegyek árai 
.0.000, szakosztályi tagoknak 5000 korona. 
Megfelelő ülőhelyekről gondoskodva van.
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Közgazdaság.

Erdei facsemetéket oszt hi a
A földmivelésügyi miniszter az állam 

erdészeti kertekből ebben az évben is na­
gyobb mennyiségű, kizárólag erdősítési célra 
alkalmas erdei facsemetét oszt ki. Elsősor­
ban azok a folyamodók vétetnek tekintetbe 
akik hatóságilag igazolják, hogy a kopár, 
vizmosásos, vagy futóhomokos területen a 
kopárjavitási tervek jóváhagyást nyertek, má 
sodsorban azok a birtokosok, akiknek terü­
leteit hatóságilag ugyan még nem jelölték 
ki, de közgazdasági éidekbő! a befásitásra 
szükség van, viszont az illetékes erdészeti 
hatóság igazolja, hogy a csemeték ára a 
folyamodót túlságosan megterhelné. Az ér 
deklődőknek külön az erdősítések helyére 
illetékes erdőhatóság adja meg a felvilágo­
sítást. Az erdőigazgatóság jelenlegi szék­
helyei : Gödöllő, Miskolc, Kecskemét, Vesz­
prém és Kaposvár.

Országos méhészeti kiállítás Bodopesten
Az Országos Magyar Méhészeti Egye­

sület augusztus hó 15—21 (tizenöt—huszon­
egy) napokon Országos Méhészeti Kiállítást 
rendez Budapesten a Mezőgazdasági Muze­
um fedett udvari csarnokában. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara felhívja a méhészek 
figyelmét erre a kiváló sikerűnek ígérkező 
kiállításra, melyen a méhészet minden vo­
natkozása 10 csoportban lesz szakszerűen 
kiállítva. A kiállításra jelentkezni bezárólag 
julius hó 15-ig lehet az Országos Magyar 
Méhészeti Egyesületnél (Budapest IX., Üllői 
ut 25) ahol részletes tájékoztatás is nyer­
hető minden a kiállítással kapcsolatos vo­
natkozásban.
HHHHHWWHHWWWHHWWHHHWHUWWHWWWHHWW
Művészi báli meghívót, reklámlapot és névjegyet szép 
kivitelben készít a LALIING-nyomda Kisújszálláson.

Varga Testvérek
motormalmában Kisújszálláson

elsőrendű, saját termelésű telőmáz­
kátrány kapható nagyban kg-ként

2000
koronás árban.

Tóth Lajos agyagiparos
Kisújszállás, Hálóin utca 13. sz.

SZÁLÚT
teljes szavatosság mellett saját 

gyártmányú cserépkályhát, cserép­
kemencét, konyhát.

EZ
B] A szakértő biztonságával 
El vásárolhat mindenki
EZ 
EZ
EZ--------------
EZ par Legnagyobb 
EZ

Fngmíiterem Budapestről!
Váry János

áll. vizsgázott fogász 

Található
,, Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
11 Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

j: FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.
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Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12- 18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolat! leme­
zeket fürdőszobák, részére, tüzállótéglát min­
den méretbe", tuiy kazántéglat is. chamot- 
tehabaicsot. Lhvállalok cserepkályhák át­

rakását és javításai is.

vj\ SM
szekéríengelyt, horganyozott lemezt, 
fekete lemezt, drótot, szeget, min­
dennemű láncot, zománcozott 
edényt, öntött edényt, mosdó ál- * 
ványokaf. kész vas bútort, tizedes 
mérlegeket és hozzá súlyokat, kész 
tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom­
pozíciót, gépzsirt. gépolajat. Ásó, 
kapa, lapát, villa árut. Elismerten 
legjobb fehér „Dollár“ jegyű ka­
száimat teljes jótállással, szolid 
olcsó árakon ajánlom, valamint 

íja kovács koksz-szenet

Tőkés Zsigmond utóda
Piac-tér 148.

i

ZSOLDOS

magántanfolyam
Budapest, VII, Dohány ucca 84. 

Telefon: J. 124—47.
Az ország legrégibb és legismertebb \ 

előkészítő intézete.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.
Részletfizetési 
kedvezmény!

Teljes anyagi felelősségi

m Mm®!®

KARDOS LÁSZLÓ DEBRECEN, Kossnth-n. 9. 
Alapítva: 1831. évben. 

VÁSZON, FEHÉRNEMÜEK ÉS KELENGYE ÜZLETÉBEN.

ló minőség!
vászon-üzlet!

Szabott árak! Nagy választék!
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9 világ legjobb cipőbrémje!

Eladó karszék-fürdőkád
I 32., Berkovics ház.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpentint, 
firniszt, zománclakkot, és minden 
szinü porfestéket kiváló minőség­
ben nagyon olcsón vásárolhat :

TÖHÉ5 ZSI6MONO utóda
üzletében Piac-tér 148.

Rsn
IC

R3Iy5 Neumann ffl.1l \
J WSF magyar királyi udvari szállító J

í Fuhaáriíháza i
Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapittatott 1845.

Eső köpenyek 
Felöltők 
>Urat öltönyök 
Mosó öltönyök 
Lüszter kabátok 
Mosó nadrágok 
Mosó gyermek ruhák

Közismerten
kiváló

minőségben és 
kivitelben, 

leszállított ár­
ban, óriási 

választékban.

Cégünk alapja

megbizhatóságunk!
-IU-1U -11— a
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jComlós Géza
női felöltők divatáruháza
Bébimén, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !
Nyomató« Lading János ka„„- és münyomdájában Kisújszálláson,''(Főgimnáziummal szemben). Telefon: Í6.


